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                        Zu verwenden sind 25 der 26 Buchstaben des Alphabets 
 

1. Kein Buchstabe berührt mit einer Seite 
oder Ecke seines Feldes einen im vollstän-
digen Alphabet benachbarten Buchstaben. 
 
2. Die 5 Buchstaben des Wortes KUNST sind 
so anzuordnen, daß in keiner Zeile und keiner 
Spalte mehr als einer dieser Buchstaben steht. 
 
3. In den 4 Eckfeldern befinden sich 4 der 
Buchstaben des Wortes LOGIK. Das L ist 
jedoch nicht in Feld a5. 
 
4. In einer Zeile befindet sich die nicht unter-
brochene Folge AXT (von links nach rechts). 
 
5. In einer Spalte steht die nicht unter-
brochene Folge ZEH (von oben nach unten). 
 
6. Der Buchstabe in Feld b1 steht im 
vollständigen Alphabet direkt vor dem Buch-
staben in Feld b3. 
 
7. Der Buchstabe in Feld c1 steht im 
vollständigen Alphabet direkt vor dem Buch-
staben in Feld e3. 

8. Der Buchstabe, der im vollständigen 
Alphabet direkt vor dem Buchstaben in Feld 
b5 steht, befindet sich in keinem der 25 
Felder dieses Rätsels. 
 
9. In Feld b2 befindet sich das Y. 
 
10. Das Feld mit dem F und das Feld mit 
dem V berühren sich nicht (an einer Ecke 
bzw. Seite), beide Buchstaben sind aber in 
der Lösung enthalten. 
 
11. Zwei der drei folgenden Aussagen sind 
wahr: M und D befinden sich in der gleichen 
Zeile; R ist in Feld c1; in Feld c5 ist ein 
Buchstabe aus Hinweis 2. 
 
12. Zwei der drei folgenden Aussagen sind 
wahr: Q ist in Zeile e; C ist in Spalte 4; D ist 
in Feld c3. 
 
13. Zwei der drei folgenden Aussagen sind 
wahr: V ist in Feld b3; 2 nebeneinander 
liegende Spalte enthalten keine Vokale; das 
Feld mit dem R berührt entweder D oder O 
an einer Seite. 
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